

# 齐心协力 攻坚克难 全力全速推进项目建设

## 鲁山县调研重点项目建设情况

本报讯(记者常洪涛 通讯员范蕾)4月5日,鲁山县委书记杨英锋带领县发改、住建、交通、水利、城南新区等相关部门的负责人,深入部分重点项目建设现场,进行实地调研,先后查看了沙河治理项目、城南新区路网建设项目、城南新区水厂项目、将相河治理项目、汉飞蓝韵酒店项目、郑尧高速鲁山站出口改扩建项目。

每到一处,各相关部门负责人就项目建设进展情况、目前存在的问题及下一步工作打算都作了详细汇报。杨英锋认真听取情况介绍,并针对项目建设提出以下要求:

沙河治理项目指挥部要明确任务,狠抓落实,齐心协力,攻坚克难,全力加快建设进度,切实打赢沙河治理这场硬仗。城南新区路网建设要高起点谋划,高标准、高质量施工,严格按照时间节点,加快施工进度,严禁道路两旁乱搭乱建行为,真正实现一路一景观、一路一精品。城南新区水厂项目,要列出影响工

程进度的问题清单,召集问题涉及的单位和职能部门召开协调会,着力解决施工过程中遇到的问题。郑尧高速鲁山站出口改扩建项目关系我县对外形象,涉及的拆迁工作要严格按政策执行,不能让老百姓吃亏,要未雨绸缪、科学调度,注重施工现场扬尘防控等细节问题,加快推进工程建设。

各工程牵头领导要提高认识,站在讲政治的高度,全力以赴抓好重点项目建设。要拿出“钉钉子”的精神,逐条逐项限

时推动项目建设。要进一步创新思路,提高思想认识,自我加压,做到困难面前敢于碰硬、问题面前勇于突破、任务面前主动作为,以“严”的精神、“实”的作风,保障项目建设顺利进行。要针对重点项目建设共性的问题、瓶颈问题,积极探索行之有效的办法,认真加以解决。

责任单位要全程为项目建设提供快速优质服务,为企业发展创造良好的条件和环境,全力全速推进项目建设,为我县经济社会又好又快发展作出积极贡献。



4月5日上午,鲁山县墨公路南延施工现场,工人们加紧施工。据悉,该路段是城南新区路网建设的重要路段,目前,路基已整平,正在开挖沟槽进行管网施工。

本报记者 常洪涛 摄

### 实现就业创业 助推脱贫攻坚

## 鲁山县加强贫困群众技能培训

本报讯(记者常洪涛 通讯员白艳杰)“现在我们不出家门就能学到技术,在家里就能干活,每月能挣1500元到2000元,也不耽误照顾老人孩子。”4月7日,通过培训实现在家门口就业的鲁山县张官营镇康庄村贫困户胡亚丽说。

近期,鲁山县“雨露计划”在张官营镇开展了为期20天的就业技能培训。近年来,“雨露计划”已投入资金300余万元,有效实现了贫困人口转移就业和自主创业。

今年以来,鲁山县结合实际,围绕“农家乐”、种植、养殖等行业,加强对有劳动能力贫困群众的产业技能培训,对尧山镇、库区乡、四棵镇等旅游资源丰富的乡(镇),开展适合“农家乐”的烹饪实用技术培训,实现创业40余户;在董周乡、下汤镇等特色种植业为主的乡(镇),开展送种植技术下乡、送新科技下乡活动;在瑞亚牧业万头奶牛基地、下汤龙潭养殖基地,采取“基地+培训”模式,结合小额贷款政策,带动26户贫困户发展特色种植业、19户发展养殖业。此外,选派39个扶贫科技特派员进驻133个贫困村,开展专项技术培训78次,对贫困户进行种植、养殖等方面技术指导452次,解决问题207个。

该县扶贫办对没有创业基础的贫困户,加强就业技能培训,采取“企业+培训”“基地+培训”,带动贫困户就近转移就业。目前,全县已建立精准扶贫产业基地94个,贫困群众实现在县内务工就业1.4万人。统筹外地用工单位需求和贫困户就业意愿,以县职教中心、平顶山技师学院为主,在辛集乡、董周乡、鲁阳街道等18个乡(镇、街道)进行“雨露计划”培训,按照“一户一能手”要求,去年以来共进行48期4000余人次的职业技能培训,提升了贫困群众的就业能力。

此外,该县积极探索“技能培训+村集体+贫困户”“公司+村集体+贫困户”的新型模式,实现“企业盈利、村集体增收、贫困户脱贫”的“三赢”局面。由政府提供项目扶贫资金支持,鼓励贫困村利用当地资源优势,创办村级集体企业,成立农产品(手工技能)加工合作社,动员贫困户和留守妇女加入。目前,张店乡、仓头乡创办两个花生加工企业;张良镇姚程村成立手工技能加工合作社,与品牌企业合作,成立翡翠加工厂,公司提供原料,负责销售,合作社负责加工及成品包装,预计建成后带动就业2000余人,使该村今年实现稳定脱贫。

## 鲁山交警13小时 破获一起交通肇事逃逸案

本报讯(记者常洪涛 通讯员刘帅军)4月11日,记者从鲁山县公安交警大队了解到,该大队连夜奋战,历经13个小时,快速破获一起致人死亡的交通肇事逃逸案。

4月10日晚7时51分,省道231鲁山县灤河乡邓寨村路段发生一起重大交通事故:两名女性行人一死一伤,肇事车辆逃逸。接到110指挥中心报警后,鲁山县公安交警大队迅速出警,赶赴现场勘察、走访,发现

事故现场除了肇事车辆的车体碎片外,没有留下其他有价值的证据或线索。通过省道231上的视频监控,办案交警对案发时间段的过往车辆逐一排查,最终确定了嫌疑车辆。

11日上午8点,办案交警赶往嫌疑人住处,在其车库内找到嫌疑车辆,并进行事故碎片对比。面对证据,嫌疑人杨某承认了肇事逃逸事实。

目前,案件仍在进一步审理中。



4月7日,鲁山县鲁阳第一小学的孩子们正在进行手工制作比赛。为开发思维、提高素养,该校举行了第三届小学生手工制作比赛。当天,全校220余名选手参加比赛。

马松昭 摄

## 增人员 建机制 张官营镇强力推进人居环境整治

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨鸣慧)4月8日上午,记者看到十多名身着崭新制服的保洁员在鲁山县张官营镇镇区巡回保洁。今年以来,该镇增人员、建机制,强力推进农村人居环境整治,全面改善群众的生活环境。

为推进农村人居环境整治工作,该镇拿出专项资金,不断加大基础保障、设备保障、防护保障,“全

副武装”保洁队伍,新建和整修垃圾中转站1个、垃圾集中存放点45个、垃圾池100多个,面向社会公开招聘保洁人员90余名。在财政紧张的情况下,该镇筹集专项资金购置了铁锹、扫帚、垃圾专用车等保洁工具。

此外,该镇实行镇、村、组三级联动,分级建立责任网络。从包村干部、村民代表、老党员中聘请督导

员,定期对工作开展情况进行监督。确立示范村树好标杆,按照“点面结合、示范带动、先易后难、整体推进”原则,全民动员、全面铺开此项工作。推行“日检查、周排名、月观摩、季考核”工作制度,将改善农村人居环境工作纳入各村的目标考核,按整治效果的好坏严格兑现奖惩,确保集中整治落到实处。

## 外出闯荡小有成就后回乡建厂,王威——致富不忘乡邻

### 致富不忘乡邻



家庭困难的李志红被就近介绍到王威的公司工作。

“我在这工作快两年了,每月工资2500元以上。厂子离家近,不耽误照顾家里的老人和孩子。”4月6日上午,鲁山县河南劲酷织造有限公司的李志红对记者说。

李志红今年42岁,丈夫两年前不幸去世,家里留下老人和孩子需要照顾,生活困难。鲁山县露峰街道了解到她家的情况后,将她介绍到离家很近的河南劲酷织造有限公司工作,还为孩子办了低保。此外,李志红的政府贴息小额贷款手续正在办理中,贷款入股企业后,年底可以分红。

“那时还是年轻,办厂的第一年赚了,第二年没有摸准市场行情,盲目扩大生产规模,结果赔了。”王威说。

吸取教训后,王威在义乌一家市场租了位置最好的两个摊位,采取前店后厂的方式经营,生产走上了正轨,经营形势一年比一年好,2013年销售收入达到3000多万元,员工发展到100多名,企业资产达到1300多万元。

2013年,鲁山县工信局领导到义乌招商,在王威的工厂参观后,动员他回乡创业,为家乡的发展作贡献。

“我是地地道道的鲁山人,厂里招了许多老乡。在外面创业成功后,也想回到老家发展,为鲁山的发展尽点力。”王威说。

2014年,王威投资5000万元回乡建厂,在鲁山县产业集聚区注册成立河南劲酷织造有限公司,2015年6月开始试产营业。目前,公司已建成5条纺织产品生产线和5条皮革产品生产线,形成了年产4050吨纺织带、2500万条皮革腰带、1500万件男女时尚包的产能规模,成为鲁山县皮革产业的龙头企业,产品遍及国内各大市场,并远销中亚和非洲。

致富不忘乡邻,劲酷公司被确定为鲁山县精准扶贫产业基地。“公司准备再上一条生产线,生产高档皮带,开拓高端市场。同时,在鲁山贫困山区建设两个加工基地,至少吸纳200名贫困群众就业,带动更多乡亲脱贫致富。”王威说。

(本报记者 常洪涛 文/图)

本报讯(记者常洪涛 通讯员马松昭)4月6日,鲁山县长李会良带领县住建、园林、市场中心、城管等部门的负责同志,城区4个办事处主任及产业集聚区、城南新区的党政一把手,检查全县城市创卫工作开展情况。

李会良一行先后到花园路与鲁平大道交叉口、中州路农贸市场、振兴路中段景观墙、墨子商城等处,实地察看沿途市容环境治理、城市管理及背街小巷整治等创卫工作开展情况,并就工作中存在的问题提出具体要求。

创建国家卫生县城是今年我县定下的“两大创建”工作之一。要通过创卫这个载体,将环境秩序综合治理持续推向深入,最终实现城区环境改善、城市品位提升的目标。

创卫动员会已开过30多天,虽然目前城区主要干道的市容市貌状况较以往大有改善,但是离创卫的标准和县委、县政府的要求还有一定差距,存在工作标准不高、环境卫生和市容秩序差等问题。各相关单位要充分认识创卫工作的重要性,坚持不懈,积极行动,共同把创建国家卫生县城的各项工作任务落实好。

各相关单位要按照创卫工作方案要求,提高认识,转变思路,学习先进,狠抓落实。领导干部要带头,以上率下,加大工作力度,强化工作措施,无论是城区主次干道还是背街小巷,都要按照标准一项一项落实到位。

要明确各自工作职责,工作标准要再提高,向精细化和规范化上提升;要做好道路两侧美化绿化,规范道路两侧经营秩序,道路环境卫生打扫不留死角;要建立长效机制,加强监管和督查,对发现的问题建立台账,限期解决;要以点带面,逐步巩固整治成果,确保创卫工作取得明显进展,为广大居民创造一个优美、整洁的市容环境。

## 创建国家卫生县城 鲁山县全面整治城区户外广告

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)4月10日上午,记者在鲁山县南沙河新桥附近看到,该县城乡建设综合管理局执法人员正在拆除几座大型广告塔。据该局市容管理局局长张增强介绍,目前已经拆除这样的广告塔49座。

在创建国家卫生县城的工作中,该县把治理户外广告作为一项重要内容,对城区多处违章建设、影响市容市貌的大型户外广告、路灯广告牌等进行拆除,包括没有合法手续的塔式立柱广告、楼顶(体)广告、落地(墙体)广告,不符合户外广告设置详细规划和技术标准的广告,存在严重安全隐患以及在市政设施、公共绿地上违规设置的广告,设置内容不合法的广告,擅自改变车

辆外观的宣传车和临时性宣传广告,乱贴乱画喷涂的小广告,设置不合理的广告招牌、陈旧、破损、制作质量低劣以及显亮功能不全影响市容市貌的广告,影响市政公用设施的其他违章广告。

在整治活动中,执法人员克服人员少、任务重等因素,昼夜加班,全力以赴,整治工作取得明显成效。

截至目前,该县已拆除城区户外广告3553处,其中广告塔49座、道旗918套、灯箱423个、露腿广告437处、广告栏121处、展板572块、墙体广告538块、宣传栏19个、广告亭61处、公交牌广告23个、公示牌11处,限速牌13处,其他类368处;待拆除的还有800余处。

## 三西村巧用葡萄废枝种食用菌

每个大棚可节约成本700元左右

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)4月9日,在鲁山县辛集乡三西村村民郭春鹭的食用菌大棚旁,一些村民在往袋子里装葡萄废枝条碎末。“利用葡萄枝条加工原料袋可谓一举两得,既废物利用,又节约了种食用菌成本,这种做法在我们葡萄种植大乡很有推广价值。”郭春鹭说。

辛集乡有种植葡萄的传统,种植总面积超过1万亩。怎样把葡萄废枝变废为宝?废弃的葡萄枝能替代种植食用菌传统原料吗?带着这个问题,市纪委派驻三西村第一书记崔校秋多次到省农科院咨询有关专

家,后在省农科院相关专家的技术指导下,该村食用菌种植大户郭春鹭开始小范围试验,并取得了成功。

在崔校秋的协助下,郭春鹭建造7个大棚,种植了35000袋用葡萄枝作袋料的食用菌。“你看这些平菇都是用废弃的葡萄枝作为原料生产的,它比利用杂木锯末长成的蘑菇颜色更正、叶片更肥厚,吃过的人都交口感不错。更重要的是该技术推广以后,每个大棚可节约成本700元左右。”郭春鹭说。

目前,该村及周边村已发展葡萄剪枝食用菌种植户50多户。

## “咱靠手艺赚钱,没啥丢人的” 张良镇搓澡工大方谈工作

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“我就是咱镇南边杨李沟村的,咱一不偷、二不抢,凭力气吃饭,没啥不好意思的。”4月11日,在张良镇镇区的一家澡堂里,搓澡工罗和说。

现在鲁山乡(镇)的一些澡堂,简单搓个澡能收入4元钱;打拔、拔火罐、修脚,再做些按摩,马上就能收入10到30元,一个月进账5000元左右不成问题,在农村已算是高收入工作。但受传统观念的影响,从事这项

服务的人一般会选择远离老家的地方工作,并且羞于对外人提起自己的职业。“然而现在不同了”,张良镇杨李沟村村委会主任罗继民说,他们村目前有80多人从事这项工作,其中有30多人在鲁山县城、马楼、张良等附近浴池工作,一年挣5万块钱不成问题,一些搓澡工还成了村里的富裕户。

“干这行不扎啥本,风刮不着、雨淋不着,收入也不错,仔细想想咱靠手艺赚钱,没啥丢人的。”罗和说。